

ВРЕМЯ И МЫ

ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА, ФОТО ИЗ АРХИВА
ГАЗЕТЫ «КАЛИНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА»

11 января нашей газете «Калининградская правда» исполнилось 94 года. Впереди — 95-летний юбилей. Немногом меньше века под разными именами и в различных форматах газета приходила в дома жителей и всегда была узнаваема и любима.

На самом деле у местной газеты задача потруднее, чем у центральной — к сожалению, до сих пор не все это осознают. Вроде бы и контент проще, и охват меньше. Но зато ответственности — гораздо больше! И читатель ближе, роднее...

История «КП» началась в один из дней 1931 года под вполне актуальным тогда названием «Пролетарий». Почему «Пролетарий»? Потому что рабочий посёлок Калининский до 1929 года входил в состав Мытищинского района, именовавшегося ранее Пролетарским. Ну и основными читателями, разумеется, стали трудящиеся. Это была газета своего времени — боевая, активная, беспощадная. С июня 1941-го, как и все советские СМИ, она становится «пером, приравненным к штыку», призывающим к борьбе с нацистским агрессором. Неслучайно 23 февраля 1942 года её очередной номер выходит под названием «Путь к Победе». И это название сохранилось до 31 декабря 1959 года — ведь одолеть нужно было не только армию врага, но и послевоенную разруху, и вместе со всей страной выйти к рубежам новой жизни. С 1 января 1960 года газета получила имя района и на некоторое время стала «Мытищинской правдой». Но в том же году происходит важное событие в жизни города и области. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 августа Мытищинский район преобразуется в Калининградский (с центром в Калининграде), а города Калининград и Костино объединяются. И 2 сентября 1960 года жители Мытищ, Калининграда, Костина, Болшева и соседних территорий, вошедших в состав нового района, получили газету с названием «Калининградская правда». История самого района, правда, была недолгой — менее чем через два года Калининград становится городом областного подчинения. А «Калининградка» с 17 апреля 1962 года — главной городской газетой и с тех пор названия своего не



ЧИТАТЕЛЬ БЛИЖЕ И РОДНЕЕ...

меняла. Но, разумеется, по требованию времени менялась сама — вместе с эпохой и городом. Пожалуй, похожей на неё газеты в Подмосковье нет — в первую очередь из-за специфики многих публикаций космической тематики. Поэтому и интерес к газетным публикациям был, конечно, велик. Ведь их авторами являлись непосредственные участники событий — живые легенды отечественной истории космонавтики, академики, доктора наук, руководители всемирно известных предприятий. Предоставляя свои страницы историческим материалам и статьям о новейших разработках в космической отрасли, газета была настольным пособием для студентов МГТУ им. Баумана, МФТИ, МАИ. Её читали в Академии наук, обсуждали в Государственной думе, она пользовалась большим спросом в Ленинской библиотеке.

Над её созданием трудились сотни людей: корреспонденты, ответственные



УТРАТА



1 января 2025 года не стало нашего коллеги Сергея Черных.

Он много лет трудился корректором в «Калининградской правде». Честный,

ПАМЯТИ
ТОВАРИЦА

принципиальный, добрый, он щедро делился своими знаниями в области русского языка, профессионально работал с предлагаемыми текстами и готовыми газетными полосами. Благодаря, в том числе, и ему наша газета продолжила быть любимым для королёвцев, особенно старшего возраста, средством массовой информации.

Сергей принимал активное участие в жизни редакции, всегда был готов помочь товарищам в их профессиональной работе. Светлая память о Сергее Черных навсегда останется в наших сердцах.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«КАЛИНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА»

ные секретари, фотокоры, корректоры, внештатные авторы, печатники, главные редакторы. Все они, не требуя особого признания и наград, писали нашу с вами уникальную и неповторимую историю — может быть, даже не всегда осознавая, что работают на вечность... Газета «Калининградская правда» стала взлётной полосой для многих талантливых людей, нашедших своё призвание в большой журналистике...

Опыт предшественников, знания, добрые традиции сохраняются и по сей день... Лев Толстой как-то сказал: «Слово — это поступок». Действительно, человек, которому всё равно, что он пишет, — плохой журналист. «Калининградке» всегда везло на профессионалов. Сегодня возглавляет редакцию молодая, но очень талантливая и энергичная журналистка Тамара Борчик. Малочисленный творческий коллектив в составе Светланы Лазаревой, Любви Ключевой, Вале-

рия Соколова, Ольги Щелкановой, Надежды Звягинцевой и корректора Елены Мамаевой трудится на совесть. И в награду — любовь и уважение горожан.

Почти сто лет в диалоге с читателем — завидная для газеты судьба. На страницах издания отразилась вся история нашего города. Сотрудники газеты всегда жили заботами читателей, принимая близко к сердцу все тревоги, чаяния и надежды земляков. Годы напряжённых трудов и творческих поисков, которыми занималось не одно поколение газетчиков, не прошли даром. В начале 2000-х годов четыре раза подряд становилась самой тиражной городской газетой России, завоевав приз «Рекорд года». Она дипломант многих российских конкурсов, лауреат премии губернатора «Наше Подмосковье», премии имени Виктора Мельникова. Приятно осознавать, что нас по-прежнему ценят, читают, обсуждают!